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ОТЧЕТ 

за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции 

през месец  април 2021 г. 

 

 I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и 

резултати от извършената контролна дейност на басейновите дирекции: 

 През месец април 2021 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 854  броя 

проверки, от които 401 броя проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни 

по реда на Закона за водите.  

 През периода са извършени 60 броя проверки по жалби и сигнали, от които 25 бр. са по 

сигнали, подадени на „Зелен телефон“ в Басейновите дирекции. 

 В рамките на осъществения контрол от БД са дадени 232 броя предписания за 

отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения. 

 От директорите на БД са издадени общо 27 броя наказателни постановления, с които на 

нарушителите са наложени глоби/имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 73 350 лв.                             

 Общо събраните от БД през м. април суми по наложени глоби/имуществени санкции са 

в размер на 18 245 лв. 

 От такси за осъществено право за използване на водите, предоставено с разрешително 

по реда на Закона за водите, от БД са събрани общо 550 323 лв. 

 През м. април от БД са издадени 3 броя актове за установяване на публично държавно 

вземане (АУПДВ), на стойност 62 719 лв. 

 Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 233 527 лв. 

 Общо постъпленията от осъществената контролна дейност на Басейновите дирекции 

през м. април 2021 г. са в размер на 802 095 лв. 

 

 II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна 

дейност на басейновите дирекции: 

 Контрол за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона 

за водите и заплащане на дължимите такси. 

 Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирните 

стени. 

 Проверки за изясняване на обстоятелства по постъпили жалби и сигнали от 

граждани за установени нередности при използване на водите и водните обекти. 

 

 III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на 

околната среда, от осъществената контролна дейност: 

 Приоритет в контролната дейност на БД през месец април е извършването на проверки 

за спазване на условията по издадените разрешителни по реда на Закона за водите, което е 

приблизително 47% от общия брой извършени проверки и заплащане на дължимите такси за 

осъществяване правото на използване на водите, изпращане на писма до титулярите на 
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разрешителни, както и изготвяне на констативни протоколи за издаване на АУПДВ за 

несъбраните задължения.  

 Приблизително 53% от общия брой извършени проверки от басейновите дирекции през 

отчетния период са за: състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения; 

изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по 

Приложение № 1 от Закона за водите; обстоятелства по постъпили сигнали и жалби; 

нерегламентирани дейности във водните обекти; последващи проверки за изпълнение на дадени 

предписания и др. 

           През отчетния период са предприети действия във връзка с получени жалби и сигнали 

от граждани и юридически лица за установени нередности при използване на водите и водните 

обекти, част от които са: 

 От експерти на БДЧР, съвместно с представители на РИОСВ - Шумен и РЛ -Шумен е 

извършена проверка, във връзка с получен сигнал за извършващи се дейности по сондиране в 

района на „Хибриден център по свиневъдство“, гр. Шумен. При проверката е констатирана 

мобилна сондажна машина; изградено е съоръжение с метална обсадна колона, в която е 

спуснат сондажен лост. 

За така установеното сондиране в БДЧР не е постъпвало уведомление или 

инвестиционно намерение, както и не е издавано разрешително, изискващо се с чл.46, ал.1, 

буква „ж“ от Закона за водите. 

От сондажа по естествения наклон на терена, е установено изтичане на гъста смес - 

разтвор от остатъчни продукти, получени вследствие на сондирането, който след смесване с 

повърхностните води на преминаващото дере, образуват бяла пяна по повърхността. Взети са 7 

броя водни проби за анализ.  

Изпратена e покана за явяване в БДЧР и изясняване на обстоятелствата, с цел преценка 

установяване на фактическата обстановка и нарушителя на деянието. 

   Във връзка с постъпил сигнал в БДИБР на „Зелен телефон“ за нерегламентирано 

отклонение на минерална вода е извършена съвместна проверка на място с представител на 

Община Велинград. Констатиран е изкоп, с който е разкрит довеждащия водопровод до 

почивна станция на Народно събрание. Изградено е водопроводно отклонение, което не е част 

от водопроводната схема за водоснабдяване с минерална вода на почивната база. В началото на 

нерегламентираното отклонение е монтиран спирателен кран, който  е затворен от служители 

на почивната база при разкриване на водопровода. Нерегламентираното отклонение е положено 

под земята и продължава в посока към имот, в който се намира недовършен строеж. Не е 

установено лице изградило нерегламентираното отклонение и ползващо водата от същото 

отклонение. С писмо са уведомени Районна прокуратура, МВР и Община Велинград за 

предприемане на действия по компетентност. 

   По сигнал за липса на вода в р. Бистрица след водохващането на „Напоителни системи“ 

ЕАД, гр. София, получен на ,,Зелен телефон“, експерти на БДЗБР са извършили проверка на 

кота 740 м, землище на с. Бистрица, община Дупница, при която е установено, че не се 

осигуряват необходимите водни количества за нормалното функциониране на екосистемите в 

руслото на р. Бистрица, съгласно условие заложено в Разрешително за водоползване. 

Предприети са действия за осигуряване на необходимите водни количества след 

водохващането. Извършено е пломбиране с 2 бр. пломби със знака на МОСВ/БДБл на 

савачната врата в отворено положение. Предприети са действия за ангажиране на 

административно наказателна отговорност на „Напоителни системи” ЕАД, гр. София. 
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 През отчетния период са извършени 139 броя проверки за състоянието и проводимостта 

на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след 

язовирните стени. При извършените проверки през месеца са дадени предписания на областни 

управители/кметове на общини и отговорни институции за предприемане на действия за 

осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност, наносни острови от 

речните легла, битови отпадъци и др. Извършени са проверки и за изпълнение на предписания 

дадени при предходни проверки за осигуряване на проводимостта. 

Oт БД са извършени проверки на място и по документи, във връзка с изпълнение на 

утвърдения от Министъра на околната среда и водите режимен график за месец април на  

комплексни и значими язовири по Приложение № 1 от ЗВ за спазване разпоредбите на Закона 

за водите и Наредбата за ползване на повърхностни води, за изпълнение на условията, лимитите 

и контролните обеми, посочени в графика.  

За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 59 броя актове за 

установяване на административни нарушения (АУАН), част от които са за: 

 Неизпълнение на условия, поставени в разрешителни за използване на водите; 

 Водовземане/ползване без издадено разрешително по реда на Закона за водите  

 Неизпълнение на дадени предписания при предходни проверки и др. 

За установени от БД неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни и 

нарушения на ЗВ, през м. април са наложени глоби/имуществени санкции на:  ,,Кюстендилска 

вода” ЕООД – 6 000 лв., Община Созопол - 3 000 лв., ,,Пауър Туенти Туенти“ ООД – 1 500 лв.,  

ВиК Варна ООД - 1 000 лв. и др.    

През месец април от Басейновите дирекции не са извършвани проверки с безпилотен 

летателен апарат тип „дрон“. 

 

 IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, 

бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност: 

 При проверките за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите 

съоръжения са дадени предписания на компетентните институции за осигуряване на 

проводимост, с цел недопускане на неблагоприятни последици от вредното въздействие на 

водите. 

През отчетния период, в резултат от осъществения контрол за изпълнение на 

задълженията от титулярите на разрешителни за заплащане на такси по ЗВ за използване на 

водите са събрани над 6 млн. лв., които са трансферирани в Предприятието за управление на 

дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС).   

 


